

Чародей из Абрамцева

ж. «Цветоводство», №3-2004

текст Шевляковой О.Б.

фото Секции «Флоксы» КЦМ

Живёт в подмосковном Абрамцеве человек, похожий на доброго волшебника. Возможно, он и есть настоящий волшебник. Ведь для того, чтобы создавать красоту, надо обладать особым талантом, а, может быть, даже знать магическое слово...

Самой большой в мире коллекцией флоксов (около 450 сортов и сеянцев) может по праву гордиться секция флоксов клуба «Цветоводы Москвы». Создатель нескольких десятков прекрасных сортов, представленных в этой коллекции, – Ю.А. Репрёв. По образованию инженер, кандидат технических наук, он много лет работает в известном на весь мир своими военными самолётами ОКБ им. П.О. Сухого. Здесь он – автор многих изобретений, связанных с системами вооружения летательных аппаратов. Поистине, если человек талантлив, то во всех своих делах.

Юрий Андреевич вот уже 40 лет занимается селекцией флокса метельчатого. Из года в год его сорта заслуженно занимают первые места на всех выставках, в том числе и международных. Ученик и последователь одного из известнейших отечественных селекционеров П.Г. Гаганова, он сумел передать свою любовь к этим удивительным цветам ещё многим и многим людям.

Невозможно представить себе сад без флоксов, без их пьянящего аромата уходящего лета. Но не всем открывает свои тайны это на первый взгляд такое простое растение. Только истинные



‘Вивальди’



‘Памяти Гаганова’



‘Сандро Боттичелли’

любители могут разгадать Волшебника, почувствовать прохладу Утра Туманного, услышать музыку Вивальди, понять Фокусника, открыть для себя неповторимость цвета Сандро Боттичелли, увидеть великолепие Сиреневого Чуда, ощущать прикосновение Ночной Феи, поклониться Памяти Гаганова.

Для создания таких шедевров селекционеру необходимо очень хорошо знать существующие сорта, а ещё обладать интуицией, помогающей определять, из какого «гадкого утёнка» получится «прекрасный лебедь». Ведь только единицам из тысяч сеянцев суждено стать фаворитами. Многие из сортов Репрёва проверены временем, но они и сегодня по-прежнему популярны и любимы.

В канун юбилея хочется пожелать Юрию Андреевичу здоровья, счастья, творческого долголетия, чтобы по-прежнему оставался неисчерпаемым источник его вдохновения, а мы могли радоваться новым творениям доброго волшебника.



‘Утро Туманное’



‘Фокусник’

О. Шевлякова, председатель выставкома Секции «Флоксы»
Клуба «Цветоводы Москвы»



‘Ренуар’